

ОТЧЕТ

о работе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Михалко Леонида Владимировича за первое полугодие 2022 года

Настоящий отчёт представлен в соответствии с пунктом 1 статьи 17 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Леонид Михалко представляет интересы избирателей в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 2011 года, осуществляя свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством.

Леонид Владимирович Михалко является председателем Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике, также входит в состав Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Думы автономного округа.

Является членом депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Раздел 1 «Участие в работе Думы автономного округа»

Одной из основных задач для депутата является законотворческая деятельность.

В отчётном периоде 2022 года Леонид Михалко принял участие в 5 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Леонид Михалко работает в составе Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике.

Комитет по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Комитет), в отчётный период 2022 года провёл интенсивную законотворческую работу. Принятые депутатами решения обеспечили надлежащую правовую среду для реализации экономической политики органов государственной власти автономного округа в сфере бюджетной и налоговой политики.

В отчётном периоде 2022 года Леонид Михалко принял участие в 4 заседаниях Комитета, 2 из которых в режиме видео-конференц-связи.

Комитет осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям:

- финансово-бюджетная политика и финансовый контроль;

- формирование и исполнение доходов и расходов бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – автономный округ), окружных государственных внебюджетных фондов, использование государственных финансовых средств автономного округа;
- налоговая политика;
- программа социально-экономического развития автономного округа;
- фонды;
- ценные бумаги;
- вопросы страхования;
- наделение органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа отдельными государственными полномочиями;
- собственность и приватизация;
- взаимодействие со Счётной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- иные направления деятельности, отнесённые к его ведению Думой автономного округа.

В течение отчёtnого периода Комитетом рассмотрены и рекомендованы к принятию на заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры следующие базовые законопроекты автономного округа:

1) О порядке участия финансового органа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования (от 24 февраля 2022 года № 2-оз).

Законом установлен порядок участия финансового органа автономного округа в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального образования квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа, установленным уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

2) Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год (от 1 июля 2022 года № 53-оз).

Итоги исполнения бюджета за 2021 год составили:

по доходам – 274,7 млрд рублей или 104,3% к уточненному плану;
по расходам – 275,8 млрд рублей или 97,3 % к годовым назначениям;
дефицит – 1,1 млрд рублей, при планируемом дефиците – 20,1 млрд рублей.

По сравнению с 2020 годом поступления по доходам увеличились на 13 млрд рублей или на 4,9 %, в основном, за счет роста поступлений налога на прибыль.

Налога на прибыль в отчетном периоде поступило 107,7 млрд рублей (109,2 % к уточненному плану). Рост поступлений данного налога по сравнению с 2020 годом составил 10,5 млрд рублей или 10,8% и обусловлен ростом налоговой базы по ряду крупнейших нефтегазодобывающих предприятий в связи с ростом цены на нефть на 52,5% (с 45,3 до 69,1 долларов США за баррель) и курса доллара США на 1,8% (с 72,4 до 73,7 руб./долл.).

Налога на имущество организаций поступило 67,3 млрд рублей (101,4% к уточненному плану). Увеличение данного показателя к уровню 2020 года составило 3 млрд рублей или 4,7%. Причиной увеличения данного налогового источника стал рост налогооблагаемой базы за счет введения в действие в 2021 году новых производственных мощностей, а также окончание срока действия льготного налогообложения по отдельным объектам.

Налог на доходы физических лиц поступил в бюджет автономного округа в сумме 57,9 млрд рублей (101,2% к уточненному плану на год), с увеличением к 2020 году на 5,8 млрд рублей или на 11,1%. в связи с запланированным ростом фонда заработной платы.

Поступления по неналоговым доходам снизились на 1,1 млрд рублей и составили 6,7 млрд рублей (103,3% к уточненному плану). Отрицательная динамика связана с поступлением в меньшем объеме доходов от размещения временно свободных средств (2021 г. – 2,8 млрд рублей, 2021 г. – 4,7 млрд рублей).

Объем безвозмездных поступлений составил 21,0 млрд рублей (100,8% к уточненному плану), что меньше аналогичного показателя 2020 года на 6,6 млрд рублей или на 24,0%, по причине снижения поступлений средств по программе "Сотрудничество" (с 8 млрд рублей в 2020 году до 0,8 млрд рублей в 2021 году).

Расходы бюджета в 2021 году составили 275,8 млрд рублей и исполнены на 97,3%. от уточненного плана на год. Темп роста к уровню прошлого года составил 101,0%.

Большая часть расходов (71,3 % или 194,6 млрд. рублей) направлена на реализацию социальных программ, в том числе:

- на образование – 77,8 млрд рублей;
- на здравоохранение – 70,1 млрд рублей;
- на социальную политику – 37,3 млрд рублей;
- на физкультуру и спорт – 6,4 млрд рублей;
- на культуру – 3,0 млрд рублей;
- на жилищно-коммунальную сферу направлено 19 млрд рублей.

На реализацию 24 государственных программ в 2021 году направлено 272,9 млрд рублей или 97,3% к уточненному плану на год. Прирост расходов к уровню 2020 года составил 3,1 млрд рублей или 1,2%.

На реализацию 34 региональных проектов направлено 26,5 млрд рублей, что составляет 94,5% к уточненному к плану на год. Снижение к уровню 2020 года составляет 2,8 млрд рублей или 9,6%.

На реализацию мероприятий, направленных на профилактику, диагностику и лечение заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией за счет средств бюджета автономного округа и средств федерального бюджета было направлено 6,1 млрд рублей, что составляет 95,9% к уточненному годовому плану.

Расходы капитального характера в объекты государственной и муниципальной собственности, на приобретение социальных объектов недвижимого имущества в 2021 году составили 10,0 млрд рублей (в 2020 году – 10,6 млрд рублей) или 72,0% к уточненному плану на год, в том числе средства федерального бюджета составили 198 млн рублей. Низкий процент исполнения расходов на предоставление бюджетных инвестиций, в основном, объясняется:

- нарушением подрядными организациями сроков исполнения и иных условий контрактов;
- оплатой за фактически выполненные работы согласно предоставленным документам по объектам;
- отсутствием утвержденной проектно-сметной документации;
- длительностью проведения конкурсных процедур и прохождения государственной экспертизы проектной документации.

Направления расходов капитального характера в 2021 году:

- на строительство (приобретение) объектов социальной сферы – 6,3 млрд рублей (63%);
- на строительство объектов дорожного хозяйства – 3,0 млрд рублей (30%);
- на строительство объектов жилищно-коммунального комплекса – 611,8 млн рублей (6%);
- на строительство объектов пожарной и экологической безопасности – 105,4 млн рублей (1%).

В отчетном периоде введено в эксплуатацию 16 объектов государственной и муниципальной собственности, из них: 6 объектов образования; 1 объект здравоохранения; 2 объекта жилищно-коммунального комплекса; 1 объект пожарной безопасности; 1 объект экологической безопасности; 5 объектов дорожного хозяйства.

В дорожный фонд поступило 13,2 млрд рублей (104,3% от плана). Объем поступлений практически сохранился на уровне прошлого года (13,3 млрд рублей).

Расходы дорожного фонда составили 12,5 млрд рублей (86,2% от плановых назначений), что на 974,5 млн рублей или на 7,4% меньше, чем в 2020 году. Низкое исполнение связано с экономией, сложившейся по результатам проведения конкурсных процедур; неисполнением договорных обязательств подрядчиками; переносами торгов по заключению контракта по строительству на 2022 год.

Объем межбюджетных трансфертов составил 101,2 млрд рублей (97,3% к уточненному плану), что на 2,8 млрд рублей или на 2,7% меньше показателя 2020 года.

В 2021 году из резервного фонда Правительства автономного округа были выделены бюджетные ассигнования в сумме 1,7 млрд рублей, в том числе на реализацию наказов избирателей депутатам Думы автономного округа – 219,4 млн рублей.

Государственный долг на конец 2021 года составил 7,3 млрд рублей или меньше аналогичного показателя 2020 года на 3,9 млрд рублей.

3) Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год (от 1 июля 2022 года № 56-оз).

Бюджет Фонда за отчетный период исполнен:

по доходам – 49 346,1 млн рублей, что составило 100,4% к плановым показателям бюджетной росписи, по расходам – 49 046,6 млн рублей или 98,9% от уточненного плана. Профицит составил 299,5 млн рублей.

В первом полугодии 2022 года Комитетом рассмотрен и рекомендован к принятию на заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проект закона о внесении изменений в бюджет автономного округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. С учетом поправок параметры бюджета автономного округа на 2022 год составили:

Доходы бюджета автономного округа увеличены на 16,5 млрд рублей, в том числе:

- по налоговым и неналоговым доходам увеличивается на 3,9 млрд рублей, в том числе: налог на имущество организаций – на 1,6 млрд рублей, доходы от размещения временно свободных средств бюджета автономного округа – на 2,3 млрд рублей.
- по безвозмездным поступлениям – на 12,6 млрд рублей, что обусловлено уточнением суммы средств, поступающих по программе "Сотрудничество" - 12,4 млрд рублей.

Расходная часть бюджета в целом увеличена на 20,4 млрд рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета, ГК Фонда содействия реформированию ЖКХ, программы "Сотрудничество", государственных и негосударственных организаций расходы уточнены в общей сумме на 13,6 млрд рублей.

Направления дополнительных расходов бюджета автономного округа:

- на ежемесячные выплаты детям от 8 до 17 лет 3,4 млрд;
- на приобретение лекарственных препаратов, расходных материалов для отделений реанимации, оказания экстренной медпомощи, приобретение расходных материалов для лабораторных исследований 3,3 млрд;
- ГП "Современная транспортная система" увеличение расходов на реализацию мероприятий программы за счет переходящего остатка 2021 года 2,5 млрд;
- на переселение граждан из аварийного жилья 2,1 млрд;
- на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот за счет резервного фонда Правительства 1,9 млрд;
- докапитализация Фонда развития Югры в целях предоставления предприятиям промышленности финансовой поддержки в форме займов (на льготных условиях), компенсации процентной ставки по кредитам и займам, участия в инвестиционных договорах 1,5 млрд;
- строительство и реконструкция объектов образования 1,2 млрд;

- на иммунизацию населения, на приобретение жизненно необходимых препаратов, на приобретение медицинских изделий для страдающих сахарным диабетом 868,4 млн;
- на оснащение медицинским оборудованием, на капитальный ремонт объектов первичного звена здравоохранения, реализацию региональных программ в данном направлении 789,3 млн;
- на строительство и реконструкцию объектов здравоохранения и ремонт медицинского оборудования 540,8 млн;
- на единовременные выплаты семьям с детьми 511,8 млн.

В рамках государственных программ расходы скорректированы в размере 17,5 млрд рублей, в том числе предусмотрена дополнительная потребность на повышение оплаты труда категорий работников, не подпадающих под действие указов Президента РФ от 2012 года, в связи с индексацией на 4% с 1 января 2022 года, в размере около 1,8 млрд рублей.

В рамках непрограммных направлений деятельности резервный фонд Правительства автономного округа увеличивается на 2,9 млрд рублей, из которых 1,9 млрд рублей планируется направить на приобретение благоустроенных жилых помещений для детей-сирот.

Расходы на предоставление межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям увеличились на 2,8 млрд рублей.

По результатам предложенной корректировки дефицит бюджета автономного округа увеличился на 3,9 млрд рублей и составляет 37,4 млрд рублей.

В соответствии с Планом работы Думы автономного округа на 2022 год на заседаниях Комитета в разделе «разное» повестки дня заседания были рассмотрены следующие вопросы и информации:

- о плане мероприятий по реализации проектов строительства общеобразовательных учреждений в рамках заключенных концессионных соглашений;
- о поддержке строительной отрасли в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
- о ходе реализации государственной программы "Сотрудничество" на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год";
- о ходе реализации государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Управление государственными финансами" и "Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами" за 2021 год;
- о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год.

С октября 2021 года Леонид Михалко возглавляет Постоянную комиссию по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

В соответствии с Положением о Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике (далее – Дума, автономный округ, Постоянная комиссия), утвержденным постановлением Думы автономного

округа от 7 октября 2021 года, Постоянная комиссия осуществляет деятельность по следующим направлениям:

- 1) вопросы в сфере наград и почетных званий автономного округа;
- 2) вопросы, связанные с реализацией Регламента Думы;
- 3) вопросы, связанные с депутатской деятельностью;
- 4) вопросы, связанные с соблюдением депутатами Думы автономного округа депутатской этики;
- 5) вопросы, связанные с непредставлением или несвоевременным представлением депутатом Думы автономного округа сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- 6) вопросы, связанные с конфликтом интересов, стороной которого является депутат Думы автономного округа, замещающий государственную должность автономного округа;
- 7) вопросы, связанные с несоблюдением депутатом Думы автономного округа ограничений и запретов, установленных федеральными законами и законами автономного округа;
- 8) взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам, отнесенным к ее ведению;
- 9) иные полномочия в соответствии с законами автономного округа, постановлениями Думы автономного округа и Регламентом Думы.

В отчётном периоде 2022 года проведено 5 заседаний Постоянной комиссии, на которых рассмотрены ряд вопросов, в том числе:

- о проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа
- Югры "О присвоении почетного звания "Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";
- о проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа
- Югры "О награждении почетным нагрудным знаком Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства";
- о проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа
- Югры "О награждении Почётной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

По итогам рассмотрения материалов, поступивших в отчетный период 2022 года, Постоянной комиссией приняты решения рекомендовать Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принять соответствующие проекты постановлений Думы автономного округа, в том числе с учетом предложений Постоянной комиссии.

На основании принятых постановлений Думы автономного округа в отчётный период 2022 года среди югорчан получили:

почётное звание "Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" – 1 человек;

почётный нагрудный знак Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства" – 5 человек;

Почётную грамоту Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 253 человека и 3 трудовых коллектива организаций.

Раздел 2 «Работа с избирателями»

Взаимодействие с избирателями также является одной из приоритетных задач в работе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Леонида Михалко и направлено, в первую очередь, на защиту прав и свобод избирателей, учёт их мнений и интересов при принятии нормативно-правовых актов и иных решений.

Кроме того, обращения граждан служат средством обратной связи окружной Думы как представительного органа государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с населением.

Работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За отчётный период в адрес депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югра Л.В. Михалко поступило более 30 обращений от физических и юридических лиц, Октябрьского, Березовского, Белоярского районов и города Ханты-Мансийск, а также других субъектов Российской Федерации.

Одной из форм реализации прямого взаимодействия депутата окружной Думы и избирателей является личный приём, однако сохранилась и дистанционная форма приёма для удобства определённых категорий граждан.

Анализ обращений за отчётный период к парламентарию показывает, что одной из наиболее социально незащищенной категории граждан остаются пенсионеры. Представители старшего поколения наиболее чаще других категорий граждан обращались за помощью в решении тех и или иных вопросов к депутату. Среди льготных категорий заявителей к депутату за отчётный период обратились за помощью семьи с детьми инвалидами, многодетные семьи и одинокие родители. Кроме того, за отчётный период снизилось число граждан относящихся к категории безработных.

Также необходимо отметить, что наиболее частые темы, затронутые гражданами в обращениях – вопросы социального обеспечения, оказания материальной помощи. Снизилось количество обращений, касающихся жилищных вопросов и сферы ЖКХ.

Приоритетным направлением депутатской работы была и остаётся поддержка наименее защищенных слоев населения – детей, многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов и ветеранов.

Работая над обращениями граждан, содержащие в себе конкретные просьбы о помощи, депутату удалось положительно решить по существу все запросы. Содействие осуществляется путем проведения многочисленных встреч с чиновниками, разъяснений гражданину его прав и возможностей. Решить серьезные проблемы ряда избирателей удается путем оказания материальной помощи.

Раздел 3 «Выполнение наказов избирателей»

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В отчётном периоде при поддержке Леонида Михалко завершилось строительство и прошла общественная приёмка детских игровых спортивных площадок в Белоярском районе. В работе комиссий принимали участие представители местного самоуправления и руководители спортивного сектора района, а также представители общественности. Качество выполненных работ и функциональные возможности площадок адаптированы для маломобильных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В отчётном периоде 2022 года Леонид Михалко направил из депутатского фонда денежные средства на реализацию потребностей 16 учреждений Белоярского, Березовского, Октябрьского районов, из них:

Няганской городской поликлинике оказана финансовая помощь на приобретение снегоуборочной техники для врачебной амбулатории в поселке Талинка Октябрьского района.

Белоярскому информационному центру "Квадрат" оказана финансовая помощь на приобретение многоканального энкодера модулятора.

Детской школе искусств в городе Белоярский оказана финансовая помощь на приобретение тканей, пошив сценических костюмов для участников хора "Доминанта".

Дворцу спорта в городе Белоярский оказана финансовая помощь на приобретение спортивного инвентаря.

Спортивной школе Березовского района оказана финансовая помощь на приобретение напольного покрытия.

Игримскому культурно-досуговому центру Березовского района оказана финансовая помощь на приобретение материалов для обустройства пандуса, его изготовление и установку.

Межпоселенческой библиотеке Октябрьского района оказана финансовая помощь на пополнение библиотечного фонда сельской библиотеки в с. Перегребное.

Школе в посёлке Талинка Октябрьского района оказана финансовая помощь на приобретение спортивного инвентаря.

Дому детского творчества в посёлке Уньюган Октябрьского района оказана финансовая помощь на ремонт помещений здания, приобретение мебели и оборудования.

Центр культуры и досуга «Кедр» в посёлке Карымкары Октябрьского района оказана финансовая помощь на приобретение сценических костюмов для детского вокального коллектива "Радужка".

Центр культуры и спорта в селе Казым Белоярского района оказана финансовая помощь на приобретение новогодней ели, новогодних украшений.

Белоярской районной больнице оказана финансовая помощь на приобретение компьютерного оборудования, оргтехники.

Межпоселенческой библиотеке Октябрьского района оказана финансовая помощь на приобретение мебели для сельской библиотеки в с. Перегребное.

Культурно-информационному центру Октябрьского района оказана финансовая помощь на замену ограждения, входной двери.

Детскому саду "Северяночка" в поселке Приобье Октябрьского района оказана финансовая помощь на приобретение и монтаж веранды.

Центр культуры и спорта в посёлке Талинка Октябрьского района оказана финансовая помощь на приобретение спортивной формы, спортивного инвентаря.

Раздел 4 «Работа со средствами массовой информации»

Деятельность депутата освещается в средствах массовой информации:

- в газетах «Вести Октябрьского района», «Октябрьские вести», «Белоярские вести», «Вестник Приобья», телеканал ГТРК «Югория», на лентах информационных агентств.

Информация размещалась также на официальных сайтах Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Региональной общественной приёмной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Ханты-Мансийского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», органов местного самоуправления, социальных сетях.

Раздел 5 «Иная депутатская деятельность»

За отчётный период Леонид Михалко регулярно проводил встречи с общественностью избирательного округа, в том числе в формате онлайн. В рамках встреч югорчане поднимали вопросы экономики, политики, молодёжи, получение образования, вопросы доступности жилья, строительства социально

значимых объектов, трудоустройства, социального обеспечения, проведения досуга.

Леонид Михалко, уделяя особое внимание вопросам патриотического воспитания, провёл ряд встреч с подростками и молодёжью, молодёжными объединениями и организациями.

В апреле-мае 2022 года Леонид Михалко принял участие в многочисленных акциях, посвященных годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Также посетил свидетелей Великой Отечественной, оказывая им всестороннюю помощь и поддержку.

В отчётный период 2022 года Леонид Михалко принял участие в заседаниях Думы Октябрьского района.

Леонид Михалко стал участником ряда благотворительных мероприятий, принял участие в акции по передаче средств для приобретения необходимых наборов военнослужащим, оказания помощи и поддержке семей таких категорий граждан.

В ходе акций "Собери ребёнка в школу" депутатом оказана поддержка социально незащищенным слоям населения, многодетным и малообеспеченным семьям, детям с ограниченными возможностями здоровья.

Парламентарий провёл ряд встреч с членами Правительства автономного округа, руководителями Департаментов автономного округа, Тюменской области, депутатами Государственной Думы, Тюменской областной Думы с которыми обсуждались вопросы строительства объектов социальной сферы, жилья. А также улучшения логистических схем районов, входящих в избирательный округ Леонида Михалко. По результатам встреч принимались соответствующие решения.

За отчётный период в адрес парламентария поступил ряд благодарственных писем от граждан, руководителей учреждений и организаций, а также органов власти муниципальных образований автономного округа.